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U I T S P R A A K    24 - 589 
  
 
van het College van beroep voor de examens van de Universiteit Leiden 
in het administratief beroep van  
 

, appellant 
tegen 
het Bestuur van de Faculteit der Geesteswetenschappen, verweerder 
 
 
Procesverloop 
 
Appellant heeft administratief beroep ingesteld tegen het besluit waarin aan haar 
een negatief advies is gegeven over de voortzetting van de bacheloropleiding 
International Studies (hierna: de bacheloropleiding) en waaraan een afwijzing is 
verbonden (artikel 7.8b, derde lid, van de Wet op het hoger onderwijs en 
wetenschappelijk onderzoek; hierna: de WHW).  
 
Verweerder heeft een verweerschrift ingediend en heeft het besluit ter zitting 
toegelicht. 
 
Het beroep is behandeld op 16 oktober 2024 tijdens een openbare zitting van een 
kamer uit het College. Appellant is ter zitting verschenen, bijgestaan door 

 Namens verweerder zijn  en 
, respectievelijk voorzitter en secretaris van de 

examencommissie, verschenen. 
 
Overwegingen  
 
Op grond van artikel 7.61, tweede lid, van de WHW moet het College beoordelen 
of het bestreden besluit al dan niet in strijd is met het recht. 
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Appellant volgt sinds studiejaar 2023-2024 de bacheloropleiding. In dat jaar heeft 
zij 30 ECTS behaald. Dat is minder dan de voor dit jaar vastgestelde BSA-norm 
van 45 ECTS.  
 
Appellant beschikt over een hinderverklaring, waarin staat dat zij door 
persoonlijke omstandigheden van 1 september 2023 tot 3 mei 2024 en van 23 mei 
tot 31 augustus 2024 zeer gehinderd was en van 9 mei tot 22 mei 2024 ernstig 
gehinderd was. Daarbij was zij van 4 mei tot en met 8 mei 2024 niet in staat te 
studeren. Appellant heeft ter zitting aangegeven dat een aantal van de 
omstandigheden die haar tijdens het studiejaar hebben gehinderd inmiddels zijn 
genormaliseerd, zo krijgt zij inmiddels .  
 
Op basis van de door de studentendecaan afgegeven hinderverklaring stelt het 
College vast dat appellant het hele jaar door ten minste zeer gehinderd was. Dit 
betekent dat de BSA-norm voor appellant maximaal rond de 29 ECTS ligt, zonder 
rekening te houden met de periodes waarin zij zwaarder gehinderd was. 
Aangezien in de bacheloropleiding alleen vakken van 5 ECTS of meer worden 
gegeven, komt dit neer op een BSA-norm van maximaal 25 ECTS. Appellant heeft 
30 ECTS en de aanvullende eis behaald en heeft daarmee voldaan aan de voor 
haar geldende BSA-norm. Dit betekent dat zij de opleiding aan de Universiteit 
Leiden kan voortzetten. 
 
Het administratief beroep is gegrond en het bestreden besluit wordt vernietigd. 
Verweerder moet op grond van artikel 7.28, tweede lid, van de Awb aan appellant 
een vergoeding voor de gemaakte proceskosten te betalen van € 1.248,00 (twee 
procespunten). 
 
Het College raadt appellant met klem aan om het contact met de studieadviseur 
voort te zetten en in samenspraak een studieplan op te stellen met als doel de 
inmiddels opgelopen studieachterstand in te lopen. Het is aan te bevelen dat 
appellant bij het maken van deze planning prioriteit geeft aan de vakken van het 
eerste jaar. 
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De beslissing 
 
Het College van beroep voor de examens van de Universiteit Leiden, 
 
gezien artikel 7.61 van de Wet op het hoger onderwijs en wetenschappelijk 
onderzoek,  
 

I.  verklaart het administratief beroep gegrond; 
II.  vernietigt het bestreden besluit;  

III.    bepaalt dat verweerder aan appellant de proceskosten in administratief 
beroep vergoedt tot een bedrag van € 1.248,00.  

 
Aldus vastgesteld door een kamer uit het College van beroep voor de examens, 
bestaande uit mr. O. van Loon (voorzitter), dr. A.M. Rademaker, J.G. Skidmore, 
S.H. Bartels LLB BSc en B.R.W. van Velthoven MA (leden), in tegenwoordigheid 
van de secretaris van het College, mr. E.M.A. van der Linden. 

                          mr. E.M.A. van der Linden, 
voorzitter                                          secretaris 
 
 
 
 
De beslissing is op 17 oktober 2024 per e-mail aan partijen bekend gemaakt en de 
uitspraak is verzonden op: 20 november 2024.  
 
 
Voor eensluidend afschrift,  
 
 
 




